CL5.19 Ord na nOibriochtai

-
1. Luachail 2 +3x4.

Plé ranga ar fhreagrai = 9
Freagra: gach aon duine -

(, Rinne matamaiticeoiri comhaont go mbeadh:
X
7 tus dite ag méadu ar shuimid.
2. | bhfianaise an chomhaontaithe sin, cé acu ceist i bhfoirm focal thios a dhéanann cur sios ar
an abairt uimhriochtuil
2+3x4
A. Oibrionn tU ar feadh 3 huaire mar fheighli leanai agus faigheann tU €4 in aghaidh na
huaire de ghnath. Ach ar an 6caid seo faigheann tu €2 mar shineadh laimhe. Cé mhéad
a thuill t?
B. Socraionn garraiodoir crainn a chur thar timpeall ciumhaiseanna pairce cearndgai.

Socraionn sé 3 chrann saili agus 2 chrann silini a chur ar gach aon chiumhais den
phairc. Cé mhéad crann a chuireann sé?

Ano B?

3. Mas mian linn an suimit a dhéanamh roimh an méadu bainimid Usaid as luibini: (2 +3)x4
simplimid a bhfuil idir na ldibini i dtosach

Cuir lWibini ar na raitis seo a leanas chun iad a fhirinnid.
(i) 7x8+2=70 (iii) 6+3x2+5=23

(i) 2+3x4+5=45  (iv) 3x7+1+1=25

4.  Oibriocht eile le féachaint air is ea Usaid séan (cumhachtai). Meaitseail na sloinn uimhrilla
lena samhlacha searntha comhfhreagracha tri A, B, C n6 D a chur sa bhosca.

A B
)] 3x2 Cuir A né B sna 3 3
boscai 3 2
32
i 32, 42 Cuir ceann de na A 3 4 B 12
(i) + litreacha A, B, C 3
né D i ngach bosca
3x 42 4
12
(3x 4)2
C 3 4
(3+4) 3 4
D 4 4 4
4
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